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Već su predlagane bakarne legure kao 
materije za izradu ležišni'h školjki, koje 
neposredno naležu na rukavac osovine u 
osovinskim ležištima vozila na šinama, ko
je su vrlo malo postojane prema oglodanju, 
kod kojih ne nastaje zavarivanje na hlad
noći između ležaja i osovinskog rukavca i 
koje imaju jednu neobično veliku sposob
nost za klizanje odnosno (koje imaju jed
nu) glatku površinu. Ovim osobinama da
la je mogućnost da se ležišne školjke posle 
spravljanja neposredno stave na osovinski 
rukavac i da se osovinske ležište bez pret
hodnog tuširanja ležišne školjke i bez spro- 
vođenja prethodnog van pogonskog prila- 
godavanja odmah može da se stavi u rad. 
Predstojeći pronalazak oslanja se na dalja 
saznanja, koja su činjena u međuvremenu 
na polju sposobnosti za klizanje bakarnih 
legura. Naime pokazalo se je da je naro
čito korisna jedna legura, koja se sastoji iz 
20—30 težinskih procenata olova, 1—7 te
žinskih procenata mangana, 1—5 težinskih 
procenata nikla i bakra kao ostatka. Reduk
cijom sadržine u bakru legure može sadr
žavati još 1—5 težinskih procenata kalaja 
ili 1—5 težinskih procenata antimona ili i 
jednog' i drugog.

Crteži prikazuju krivu temperature i vre
mena i jedne legure, koja se sastoji prema 
ovim gledištima od 20 težinskih procenata 
olova, 1 težinskog procenta mangana, 3 
težinska procenta nikla, 3 težinska procen

ta antimona i tragova (0.3%) natrijuma. 
Pokazalo se je da već posle 3 časa nastaje 
jedno inertno stanje, kod kojeg višak tem
perature iznosi samo 27—28°. Dosada su 
krive temperature i vremena za sve legure 
imale izričit maksimum t. j. temperatura 
se neobično jako pela, pre no Što je nasta
lo inertno stanje. Ovaj interval visokih 
temperatura prilagođavanja toliko je nepo
voljno uticao odnosno pogoršao mazivo, 
da je nastalo jedno inertno stanje, koje je 
bilo znatno više nego što je ono, koje je 
malo pre postignuto usied rđave sposobno
sti za mazanje maziva, koje je pokvareno u 
početku rada. Prema tome ovakve legure 
nisu bile podesne, da se bez tuširanja i iz
van pogonskog prilagođavanja neposredno 
upotrebe na osovinskom rukavcu. Povolj
ni rezultati, koji je dala naznačena legura 
sa 20 težinskih procenata oiova, 1 težinskim 
procentom mangana, 3 težinska procenta 
nikla, 3 težinska procenta antimona i tra
gova natriuma, dobiveni su uopšte u inter
valu legura sa 20^—30 težinskih procenata 
olova, 1—7 težinskih procenata mangana, 
1—5 težinskih procenata nikla i bakra kao 
ostatka, pri čemu su se mogli rezultati još 
nešto poboljšati dodatkom kalaja i anti
mona.

Patentni zahtevi:
1. Materija za izradu ležišnih školjki, ko

je neposredno naležu na osovinski rukavac
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u osovinskim ležištima kod vozila na šina
ma, a koja se sastoji iz neke bakarne legu
re naznačena time, što ima sastav od 20 
do 30 težinskih procenata olova, 1 do 7 te
žinskih procenata mangana, 1 do 5 težin
skih procenata nikla i bakra kao ostatka.

2. Materija za obradu po zahtevu 1, na
značena time, što sadrži 1 do 5 težinskih 
procenata kalaja pri redukovanju sadržine 
u bakru.

3. Materija za obradu po jednom od za
hteva 1—2, naznačena time, što sadrži 1 
do 5 težinskih procenata antimona pri 
redukovanju sadržine u bakru.

4. Materija za obradu po zahtevu 1—3, 
naznačena time, što ima sastav od 20 te
žinskih porcenata olova, 1 težinskog pro
centa mangana, 3 težinska procenta nikla, 
3 težinska procenta antimona i tragova 
natriuma.
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